

# 尖咀鬧市開槍 西裝匪劫珠寶店

## 掠9名錶值640萬 碌假卡不遂拔槍射店員心口

香港文匯報訊(記者 鄭福強、杜法祖)尖沙咀北京道鐘錶珠寶公司昨晚發生開槍傷人劫案。一名戴口罩、戴假髮、操普通話男子假扮豪客，入內選購了9隻總值逾600萬元的名錶，疑以假卡「碌」卡未遂企圖強搶，被職員制止時，從懷中拔出手槍物體開槍一響，轟傷一名職員後挾錶逃去。案發後，警方如臨大敵，派出大批着上避彈衣警員荷槍實彈到場搜匪，惟未有發現。

中槍銀行男職員57歲，據說胸口中彈，送院時仍清醒。警方初步調查，正通緝該名戴口罩、操普通話劫匪，他身高約1.6米，身穿西裝及白波鞋。

### 昨午兩扮客人「踩線」

遇劫收藏家鐘錶珠寶公司位於尖沙咀北京道，除有售賣珠寶，並代理多個高級品牌名錶，包括勞力士、百達翡麗、伯爵及卡地亞等。據悉，劫匪昨日下午已先後兩度入行「踩線」，假扮顧客入內看錶。

案發昨晚約10時，該名身穿西裝男子再度入內選購手錶，獲兩名職員招呼。其間揀了9隻包括百達翡麗及伯爵等名錶，總值約640萬元，並出示信用卡付款，惟信用卡未能「過數」。

對方見信用卡出問題，突然出手企圖強搶，但被兩名職員合力制止。其間，對方突從懷中取出一支半自動手槍，繼而開了一槍，其中一名男職員應聲倒地。其他職員驚聞槍聲受驚，劫匪乘機掠走該9隻總值約640萬元的名錶奪門，徒步朝漢口道方向逃去。在現場遺下一個彈匣及彈殼。

### 大批警員穿避彈衣持槍搜捕

警方獲獲大舉派出穿上避彈衣警員荷槍實彈到場搜捕，救護員到場發覺中槍職員胸部受傷流血，但仍清醒，被送入伊利沙伯醫院症室，經醫生初步治理後，已被轉送病房留醫。

案發後，一段北京道被封閉，身穿避彈衣警員手持長槍戒備，氣氛緊張，重案組探員則陸續到場展開調查，並在銀行內向職員及目擊者錄取口供。



尖沙咀北京道發生打劫珠寶銀行劫匪開槍傷人，警方槍實彈到場搜索。



中槍職員被送院搶救。記者鄭福強攝



警方在發生開槍傷人劫案銀行調查。

# 「AV仁」遭入稟追二百多萬律師費



何俊仁遭其法律代表入稟追討200多萬元律師費。

民主黨「超級議員」何俊仁(「AV仁」)近年可謂禍不單行。日前「AV仁」就被林偉展黎志超律師事務所入稟高院「追債」200多萬元。事關2012年特首選舉後，「AV仁」與社民連「長毛」梁國雄，透過選舉呈請及司法覆核，試圖推翻選舉結果，最終被判敗訴，須向特首梁振英支付273萬元訟費。本來反對派動輒訴諸法庭不足為奇，但離譜的是，「AV仁」竟「拖數唔還」，至今仍欠特首23萬元，還「撒賴」拖欠律師費，真是「爛眼」數不清。

2012年特首選舉過後，「AV仁」及「長毛」透過選舉呈請及司法覆核，質疑梁振英選舉期間作失實陳述，試圖推翻選舉結果，惟被終審法院全部駁回。當時法官認為特首選舉論壇中，梁振英指出另一候選人唐英年的問題時，討論焦點是唐英年涉及及的僱建事件，沒有人會聯想到是梁振英的大宅僱建，質疑「AV仁」指控沒有實質勝算。

### 欠梁振英23萬訟費「一味拖」

當時法官並提到，特首選舉結果只可透過選舉呈請提出質疑，不得同步進行司法覆核，否則不符合公眾利益。因此，兩人被判敗訴，須向梁振英支付合共273萬港元訟費。據悉，兩人至今僅支付了250萬元，尚餘23萬元未清，拖得就拖。

惟「舊債未清，新債又起」。當日在選舉呈請案中擔任何俊仁法律代表的林偉展黎志超律師事務所，日前入稟高等法院向何俊仁追討高達200多萬元的律師費。案件排期至本月14日於高院提訊。「AV仁」日前接受傳媒查詢時就辯稱及「死撐」雙方就律師費金額的評估存有異議，故需交由法庭定奪，但他拒絕透露涉及金額及異議詳情。

### 形象插水圖借政改辭職交棒

事實上，自去年被揭在立法會宣讀預算案期間「狂曬靚照」後，「AV仁」已形象插水。「無心戀政」的他，早前突然高調宣稱要辭職觸發「變相公投」，企圖借香港政改為名為自己交棒。近日「AV仁」更債務累累，「爛眼」累計高達200多萬元。未知是否廉政公署正調查「金主」壹傳媒集團前主席黎智英涉嫌「政治獻金」事件，「金主」又「潛水」台灣，搞到自己無「水」落袋？

香港文匯報記者 李自明

# 深分產案找人「疏通」港女被騙169萬

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)為搵「快錢」，詐騙分子可謂不惜手段。12日，廣州警方宣布，近期警方連破6宗詐騙案件，涉案金額600萬元(人民幣，下同)。在其中一案中，香港一名受害者在深圳的一宗涉財產分配的官司中，為求人「疏通關係」，被騙169萬元，是這幾宗案件中涉及金額最大的一宗。

### 謊稱識「高官」江蘇漢索中介費

廣州警方介紹，2013年4月，香港人李女士為了贏得在深圳的一場財產訴訟，在朋友輾轉介紹下，認識了在廣州做生意的徐某。徐某謊稱認識許多「高官」，可以幫其「打官司」獲得勝訴，並承諾

若訴訟失敗全額退款。不過，這需要不少的「疏通費」和中介費。

在其要求下，李女士先後給徐某匯去169萬元。2014年，李女士的官司敗訴，徐某拒絕退款，驚覺受騙的李女士向天河警方報案。

今年2月9日，辦案民警在天河區龍口西路附近將犯罪嫌疑人徐某(男，39歲，江蘇人)抓獲。徐某交代，其不認識「高官」，也沒有「疏通關係」贏取官司，騙來的169萬元，除了24萬元用來聘請律師及相關費用，其餘款項都被其挪作他用。

### 廣州女「救夫」被呢80萬

同樣是為「疏通關係」，廣州的陽女士為「解

救」被有關部門調查的老公，見到了自稱在某市政府機關工作的蔡某和陳某。在蔡、陳兩人的花言巧語下，陽女士相信其能「疏通關係」將老公保釋回家，遂向其匯款80萬元。不過，陽女士老公還是被法院依法判處有期徒刑13年。

陽女士希望落空，要求退款，蔡某、陳某以「為打點關係，錢已花完」為由，拒絕退款。陽女士遂向天河警方報案。近期，警方在天河區天府路附近，將犯罪嫌疑人蔡某(女，57歲，廣東佛山人)抓獲。

經查，蔡某為無業人員，在收取陽女士錢財之後，根本沒有進行所謂的「疏通關係」活動。而另一犯罪嫌疑陳某於2013年因合同詐騙已被判刑。

# 涉下載兒童鹹片 網警捕16人



涉下載及藏有兒童色情影片與相片廚工，被押返牛頭角上邨寓所搜查。

香港文匯報訊(記者 劉友光)警方新成立「網絡安全及科技罪案調查科」(CSTCB)，針對網絡罪行收集情報後，早前採取代號「跨欄」行動，於全港拘捕16名涉嫌於網上下載及藏有兒童色情影片與相片的男女，昨晨將其中一名疑犯押回其於牛頭角上邨的住所搜查，檢走一台電腦，行動仍在繼續，不排除會有更多涉案人士被捕。

隸屬警方刑事及保安處刑事部的「網絡安全及科技罪案調查科」(CSTCB)，於今年元旦始成立，主要負責處理有關網絡安全的事項及調查科技罪案，並專責處理電腦法理鑑證及防止科技罪案的工作。此外更會與本地及海外執法機構建立緊密聯繫，打擊跨境科技罪案和分享情報。

「網絡安全及科技罪案調查科」早前發現有人在網上非法下載兒童色情影片，遂根據線索展開深入調查，掌握線索後展開代號「跨欄」行動，於港九及新界多處目標地點搜查，先後拘捕15男1女，年齡20歲至49歲。

### 廚工住所搜證 檢百套短片

昨晨9時許，探員將其中一名23歲、報稱做廚房工作的男子，押回其位於牛頭角上邨常泰樓的住所搜查，在其一台電腦內發現100套短片及50張相片，大部分都是下載而來，並沒有發放，短片內容全都是外國小朋友，沒有本地兒童。警方表示，疑犯經BT程式下載，警方則利用追線得來線索。

# 挖泥機手墮6米坡重傷

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)山頂種植道一個建築地盤昨午發生嚴重工業意外，一名工人在操作挖泥機時失事，挖泥機失平衡翻側，他跌出車外飛墮逾6米深山坡，全身多處骨折被困，消防人員到場經近半小時努力將他救起送院，傷勢嚴重，警方及勞工處正對事故原因展開調查。

現場為山頂種植道1號一個面積約一個足球場大的建築地盤。昨午2時14分，一名男工人張×友(57歲)操作一輛挖泥機工作期間，疑挖泥機失平衡翻側，他跌出車外，幸未被壓中，但卻滾落6米下的山坡，身體多處當場骨折，不能動彈，其他工友見狀立即報警求助。

未幾，消防員到場小心游繩而下拯救，經約半小時努力將傷者救起，交由救護車送往瑪麗醫院救治，目前傷勢嚴重。現場所見，肇事的挖泥機翻側地盤內，勞工處人員奉召到場調查事故原因，惟未知是否涉及人為失誤。

根據資料顯示，現場位於前年由九龍倉(004)收購後拆卸重建，準備發展成為20座3層高洋房及1座住客休憩設施，總樓面約9萬平方呎。



警員在山頂種植道發生工業意外的地盤調查。



受傷挖泥機手被送院。

# 遭石屎擊中印傭仍昏迷危殆

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)在北角一間女傭中心宿舍內，慘遭樓上墮下約百公斤重石屎壓中命危的33歲印傭Eliis，昨仍在東區醫院留醫，昏迷未度過危險期，院方本擬為她做進一步搶救手術，惟因存在一定風險，須家人簽署同意，但因Eliis在港無親人，需待其家人今日或明日抵港處理。其同鄉探望時均顯得憂心忡忡，望她吉人天相大步邁過。

昨晨10時許，陽光女傭中心3男2女職員曾到醫院了解情況，而Eliis多名同鄉及印傭協會的代

表，亦一早守候在深切治療病房外。據其中一名同鄉姊妹表示，Eliis與丈夫已離異，在鄉間仍有一對正讀小學的子女。

事發前日凌晨4時29分，33歲的Eliis在北角英皇道433至437號珠璣大廈2樓平台，一個屬於陽光外傭中心的帳篷內，遭5樓一單位墮下的冷氣機位石屎簷篷擊中下半身，當場重傷昏迷，屋宇署及警方正調查事件，列作「墮物傷人」案處理，暫無人被捕。

# 「法政匯思」搶話語權 圖提海量覆核響名堂

## 政經 人語

去年在香港律師會「策反」，拉倒時任律師會會長林新強的親反對派律師任建峰，成立了「法政匯思」，預備「大舉拳腳」。有法律界中人向香港文匯報透露，「法政匯思」可能會向特區政府提出數以萬計的司法覆核訴訟，圖提高「法政匯思」的知名度，以壓倒律師會甚至大律師公會，搶奪法律界的「話語權」。

任建峰拉攏了50多名律師、大律師及法律系學生，成立了「法政匯思」，並標榜「年輕、有活力、專業」等形象，矛頭直指大律師公會、律師會，暗地裡質疑兩個公會「守舊、僵化」。

### 任建峰已移民「放膽」搞事

任建峰一家早已移民澳洲。一名法律界人士昨日向本報稱，擔任「法政匯思」召集人的任建峰，曾私下向人透露，香港一旦出現亂子，令他無法繼續留港，他仍可返回澳洲生活。由於任建峰具備「獨特條件」，令他可以「放膽」去做任何事。

有指，他們或會針對特區政府提出數以萬計的司法覆核訴訟，以增加「法政匯思」的知名度。同時，「法政匯思」雖聲稱不會參政，但該組織的成員均表現得十分積極，各大小政治場合都「逢請必到」，還選足全程，「主人家離開，他們都未離開。」

### 「男神」遭「舊同事」數臭

為打造正面形象，「法政匯思」還積極包裝該組織另一名召集人梁允信(Wilson)為所謂的「法律界男神」。日前，該名「法律界男神」就向傳媒吹噓道，自己10多年前曾經在香港兩間英文報章做過記者，及後才轉攻法律界，並將傳媒轉載其說話的報道貼在「法政匯思」的「面書」上。

不過，是次「形象工程」似乎不大成功，有自稱來自「男神」口中的兩間英文報章的「舊同事」在「面書」留言表達不滿。其中一名留言者聲稱，「你仲記唔記得你做實習時，向同事講過記者人工低，自己點都唔會再做記者？今時今日就唔應該再拿出來做宣傳！」

另一自稱梁允信的「舊同事」也指控道，梁允信只做了3個月就離開報社，在臨走前更向同事說：「咁少錢，我唔走唔得喇！祝你們好運喇！」他質疑梁是為增加見報率，才借「自己」做過傳媒來討好傳媒。香港文匯報記者 鄭治祖